

Врачебные судьбы

Август 2019

24 августа в м. Петрикове (Новомосковского уезда Екатеринославской губернии) скончался от аневризмы аорты земский врач Михаил Алексеевич Милостанов, родившийся в 1854 г., а звание врача получивший в 1880 г. Почти тотчас по окончании курса в Харьковском университете покойный поступил на службу земским врачом в Новомосковский уезд и более 23 лет высоко держал знамя земского врача-работника. Работая все это время в участке, состоявшем исключительно из крестьян, и, следовательно, не рассчитывая ни на какие поощрения влиятельных гласных, Михаил Алексеевич трудился не покладая рук: ни личное нездоровье, ни непогода или другие обстоятельства не останавливали его от посещения больных; стоило лишь приехать и заявить, что больной нуждается в помощи, и покойный сейчас же спешил к нему. Как хороший врач, он приобрел себе известность в уезде. В семье земских врачей Михаил Алексеевич был всегда старейшим пионером земской медицины в уезде и лучшим товарищем. Он был врач-человек и бесребреник в полном смысле этого слова. Работая при крайне неблагоприятных условиях, он много лет хлопотал о постройке у него в участке подходящей больницы. И, когда на днях должна была открыться только что выстроенная в м. Петриковке вполне оборудованная больница, судьба зло посмеялась над ним: его не стало. Кроме копеечных сбережений, после покойного не осталось никаких средств. Пусть эти несколько строк будут лепестком в венке покойному от товарищей, а трудовая жизнь идеального земского врача да служит путеводною звездою молодым товарищам!

Русский врач. 1904. № 36.